  





in collaborazione con



Corso (700 ore)
FITOTERAPISTA
ED ERBORISTA

 (
Napoli
Via G. A. Campano 105
17 febbraio 2013 ore 9,00
)          	 






Il corso è autorizzato dalla Regione Campania, decreto dirigenziale n° 290 del 25\10\2011 A.G.C. 17, settore 5, su proposta dell’Ente di Formazione Maxwell. È un corso annuale, a carattere teorico-pratico, con particolare riguardo agli aspetti clinici applicativi. Prevede 700 ore: 200 ore di lezioni frontali (si svolgeranno la domenica mattina e pomeriggio e il lunedì mattina) e la partecipazione obbligatoria ai 3 seminari di approfondimento specialistico), 50 ore sono dedicate ai tre giorni di erborizzazioni e congresso, 200 ore di tirocinio pratico, 100 ore sono dedicate alla preparazione e discussione della tesina finale, infine 150 ore verranno dedicate alla verifica dell’apprendimento mediante quiz che verranno svolti durante l’espletamento del Corso.
Per conseguire l’Attestato di Qualifica  Professionale di Fitoterapista ed Erborista, rilasciato dalla Regione Campania e valido a livello Nazionale, lo studente deve aver acquisito l’80% delle presenze, aver svolto e superato i test intermedi, aver superato le prove per i singoli moduli, aver elaborato la tesi e superato l’esame finale con la Commissione Regionale Campana. 

Il costo del corso è di € 1500,00 pagabili in 3 rate



Le preiscrizioni, al corso scadono il 30 gennaio 2013


e mail: aiff@aiff.it;   web: aiff.it
 
Segreteria: 0812547938\3391441206\3208086093





CORSO DI FITOTERAPISTA ED ERBORISTA
NAPOLI
CALENDARIO ANNO 2013

I) 
La fitoterapia introduzione. Le Preparazioni Galeniche e i Ptincipi Attivi delle piante medicinali. Effetti collaterali, Sinergismo e Antagonismo tra piante medicinali e farmaci di sintesi.
II) 
Le intolleranze alimentari. Il drenaggio, la disbiosi. 
III) 
Apparato digerente: gastrite, aerofagia, flatulenza, meteorismo, dispepsia, distonie digestive, nausea e vomito, diarrea e stipsi, colite, colon irritabile, rettocolite ulcerosa, diverticolosi, discinesie biliari, insufficienza epatica acuta e cronica, litiasi biliare.
IV) 
Apparato osteo-articolare e muscolare: artrite, artrosi, dolori e spasmi muscolari, reumatismo, sciatica, tendinite, patologie traumatiche (ecchimosi, contusioni), osteoporosi. 
V) 
Malattie del ricambio: iper-ipoglicemie, iperazotemia, gotta, dislipidemie, ipocalcemia; malattie endocrine: ipo-ipertiroidismo, ipo-ipersurrenalismo; Stress: radicali liberi invecchiamento,  magrezza, obesità, cellulite.
VI) 
Sistema nervoso: depressione, ansia, angoscia, disturbi del sonno, emicrania e cefalea, nevriti e nevralgie, tic, distonie neurovegetative.
VII) 
Apparato cardiovascolare: aritmie, cardiopalmo, tachicardia, eretismo cardiaco, ateroma e arteriosclerosi, emorroidi, fragilità capillare, insufficienza vascolare, lieve insufficienza cardiaca, ipertensione arteriosa, ipotensione, morbo di Raynauld, anemia.
VIII) 
Apparato respiratorio: asma, bronchite (acuta e cronica), rinite e sinusite, influenza e raffreddore,  tosse, faringo-laringo-tracheiti; patologie dell’orecchio e dell’occhio.
IX) 
Apparato urogenitale: poliuria e anuria, infezioni delle vie urinarie, renella, litiasi urinaria, prostatite, ipertrofia prostatica, fibromi uterini, meno-metrorragie, dismenorrea, amenorrea, leucorrea, menopausa, impotenza maschile, frigidità e ninfomanie, sterilità-infertilità maschile e femminile. 
X) 
Apparato tegumentale: acne, ascessi, foruncoli, pustole, callosità, contusioni, ecchimosi, ematomi, couperose, dermatite (allergica, atopica, da contatto, seborroica), eczema (eritema da pannolino, dermatite pruriginosa), eritemi (eritema solare, orticaria), dermatosi (crosta lattea, impetigine, psoriasi), efelidi, fistola, geloni, herpes (intercostale e labiale), micosi, disturbi di crescita del capello, (fragilità, alopecia, calvizie), ragadi al seno, ragadi anali, scottature, verruche, drenaggio cutaneo.
XI) 
Geriatria. Gli Oli essenziali
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