



Associazione Italiana di Fitoterapia e  Fitofarmacologia


CORSO DI FITOTERAPIA CLINICA
NAPOLI
CALENDARIO ANNO 2011


I) 16 gennaio 2011 (ore 09,00-17,00) Iommelli Ottavio (Napoli)
Apparato tegumentale: acne, ascessi, foruncoli, pustole, callosità, contusioni, ecchimosi, ematomi, couperose, dermatite (allergica, atopica, da contatto, seborroica), eczema (eritema da pannolino, dermatite pruriginosa), eritemi (eritema solare, orticaria), dermatosi (crosta lattea, impetigine, psoriasi), efelidi, fistola, geloni, herpes (intercostale e labiale), micosi, disturbi di crescita del capello, (fragilità, alopecia, calvizie), ragadi al seno, ragadi anali, scottature,  verruche, drenaggio cutaneo.

II) 30 gennaio 2011 (ore 09,00-17,00) Di Novella Nicola (Salerno)
Malattie del ricambio: iper-ipoglicemie, iperazotemia, gotta, dislipidemie, ipocalcemia; malattie endocrine: ipo-ipertiroidismo, ipo-ipersurrenalismo; Stress: radicali liberi invecchiamento,  magrezza, obesità, cellulite.

III) 13 febbraio 2011 (ore 09,00-17,00) Iovane Giuseppe (Napoli)
Le intolleranze alimentari. Il drenaggio, la disbiosi. 

IV) 27 febbraio 2011 (ore 09,00-17,00) Crispo Gennaro (Napoli)
Apparato osteo-articolare e muscolare: artrite, artrosi, dolori e spasmi muscolari, reumatismo, sciatica, tendinite, patologie traumatiche (ecchimosi, contusioni), osteoporosi. 

V) 6 marzo 2011 (ore 09,00-17,00) Iovane Giuseppe (Napoli)
Sistema nervoso: depressione, ansia, angoscia, disturbi del sonno, emicrania e cefalea, nevriti e nevralgie, tic, distonie neurovegetative.

VI) 20 marzo 2011 (ore 09,00-17,00) Brancaleone Marco (Savignano sul Rubicone, Forlì-Cesena)
Apparato digerente: gastrite, aerofagia, flatulenza, meteorismo, dispepsia, distonie digestive, nausea e vomito, diarrea e stipsi, colite, colon irritabile, rettocolite ulcerosa, diverticolosi, discinesie biliari, insufficienza epatica acuta e cronica, litiasi biliare.
 
VII) 15 maggio 2011 (ore 09,00-17,00) Di Stanislao Carlo (l’Aquila)
Apparato cardiovascolare: aritmie, cardiopalmo, tachicardia, eretismo cardiaco, ateroma e arteriosclerosi, emorroidi, fragilità capillare, insufficienza vascolare, lieve insufficienza cardiaca, ipertensione arteriosa, ipotensione, morbo di Raynauld, anemia.

VIII) 5 giugno 2011 (ore 09,00-17,00) Iommelli Ottavio (Napoli)
Apparato respiratorio: asma, bronchite (acuta e cronica), rinite e sinusite, influenza e raffreddore,  tosse, faringo-laringo-tracheiti; patologie dell’orecchio e dell’occhio.

IX) 26 giugno 2011 (ore 09,00-17,00) Di Novella Nicola (Sassano, Salerno)
Apparato urogenitale: poliuria e anuria, infezioni delle vie urinarie, renella, litiasi urinaria, prostatite, ipertrofia prostatica, fibromi uterini, meno-metrorragie, dismenorrea, amenorrea, leucorrea, menopausa, impotenza maschile, frigidità e ninfomanie, sterilità-infertilità maschile e femminile. 
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